

Тула

Это один из городов-героев, который отбил все атаки противника и остался непокоренным.

Немцы стремительно продвигались к Туле. В этой трудной ситуации к городу перебросили дополнительные силы. Наши танковые войска под командованием маршала М.Е. Катукова умело сдерживали противника на подступах к Туле. Но вскоре тяжелая обстановка сложилась под Москвой, и командование перевело бригаду Катукова к столице. Тула стала прифронтовым городом. Создавались рабочие истребительные отряды под командованием капитана А.П. Горшкова и шахтера Г.А. Агеева, город опоясали ленты окопов, внутри отстроили укрепленные районы — почти все работы выполняли женщины и подростки. Одновременно эвакуировали оборонные заводы.

Атаки немцев были ожесточенными и сильными, многие защитники Тулы погибли, но пробить оборону враг не смог. С октября по декабрь 1941 г., 45 дней, даже в полном окружении туляки не только выдержали бомбардировки противника, но и наладили выпуск минометов и стрелкового оружия, продолжали ремонтировать боевую технику.

Последнюю попытку захватить город враг предпринял в начале декабря 1941 г. Город удалось отстоять. Под Тулой немцы потеряли более 100 танков. Героическая защита сорвала планы Гитлера подойти к Москве с юга. В декабре 1941 г. началась Тульская наступательная операция, и к январю 1942 г. Тульская область была освобождена от вражеской армии. Победа досталась дорогой ценой: каждый третий туляк не вернулся с войны.

В память о героических днях обороны в городе были установлены мемориал в честь героев-защитников, памятники «Защитникам Тулы в годы Великой Отечественной войны» и Тульскому рабочему полку, стела «Пролетарцам-героям — слава!», мемориал-памятник воинам-освободителям в виде знаменитой артиллерийской машины «Катюша».